

Ambasadori sin poslanika SDS-a i ljekar iz PDP-a



21.08.2017 11:52 | Željka Domazet

Sarajevo - Imenovanje nekarijernih diplomata za ambasadore po partijskoj, prijateljskoj i rodbinskoj liniji, po čemu je BiH jedan od najdrastičnijih primjera u Evropi, biće nastavljeno uhljebljenjem kadra SDS-a, PDP-a i SDA.

Sagovornik iz Ministarstva inostranih poslova BiH otkrio je za "Glas Srpske" nova kadrovska rješenja koja su dogovorena i koja će uskoro biti realizovana.

Zahvaljujući partijskim kombinatorikama za ambasadora u Kanadi, gdje se iselio veliki broj nekadašnjih stanovnika BiH, umjesto Koviljke Špirić kojoj je mandat istekao 15. avgusta biće imenovan Srđan Lalić. On je sin poslanika SDS-a u Predstavničkom domu Parlamenta BiH Nenada Lalića.

Do promjena će doći i u Crnoj Gori gdje je na poziciji ambasadora Đorđe Latinović.

- Ambadorsku poziciju BiH u Crnoj Gori trebalo bi da preuzme kadar PDP-a Vinko Radovanović koji je nakon ulaska u politiku zaboravio svoju ljekarsku diplomu i rad u struci. Godinama je bio na najvišim funkcijama u vlasti Istočnog Sarajeva, a najčešće na poziciji zamjenika gradonačelnika. Radovanović će biti drugi član porodice u diplomatiji jer u sektoru za bilateralni Ministarstva inostranih poslova BiH godinama radi njegov sin Marko - kaže naš sagovornik.

SDA se takođe pobrinula da uhljebi svoj odan kadar. Nakon što nije prošao bezbjednosne provjere za ambasadora BiH pri Misiji NATO-u, penzionisani brigadni general Sakib Forić će biti novi ambasador u Pakistanu, koji nerezidentno pokriva i Avganistan. Tamo bi trebalo da zamijeni Nedima Makarevića koji je takođe pulen SDA.

- Nakon povratka iz Pakistana Makarević će biti usmjeren u Norvešku vjerovatno zbog zasluga jer je u Pakistanu izgradio školski centar koji nosi ime Alija Izetbegović. Mada je izgradnju ovog školskog centra obilježio skandal to nije smetalo Izetbegoviću da ga predloži za ambasadora u Norveškoj - kaže naš sagovornik iz Ministarstva inostranih poslova.

U Ministarstvu inostranih poslova BiH su rekli da ih je jedna advokatska kancelarija iz Pakistana obavijestila da je Makarević umiješan u slučaj prevare i pronevjere novca za izgradnju škole u Pakistanu.

- O svemu su informisali Predsjedništvo BiH koje se nije izjasnilo o tome. Ministarstvo inostranih poslova BiH nije bilo upoznato sa aktivnostima ambasadora Makarevića u izgradnji školskog centra u Pakistanu. Za izgradnju nisu korišćena sredstva ministarstva, niti imamo informacije na koji način su prikupljana, a samim tim niti o eventualnim pronevjerama - naveli su iz Ministarstvu inostranih poslova.

Makarević i pakistanski šejk Sijed Mudasir Nazar Šah bili su partneri u izgradnji i opremanju škole u pakistanskoj provinciji Pendžab. Troškove je trebalo da snose po principu pola-pola, međutim, pakistanski mediji su objavili da Makarević novac za izgradnju koji je Makarević prikupljao na dobrotvornim priredbama nikada nije uplatio svom pakistanskom partneru i da mu je umjesto toga prijetio. Makarević s druge strane tvrdi da je njegov partner pronevjerio novac i da je zbog toga za njim raspisana potraga.

BiH je po diplomatskim i stručnim referencama ambasadora na dnu liste među evropskim, ali i većini zemlja svijeta u kojima je demokratija koliko-toliko razvijena. Diplomatski predstavnici BiH su uglavnom partijski poslušnici među kojima gotovo da nema diplomata sa pedigreeom i iskustvom, a nije rijetkost da na ambadorske pozicije odlaze ljudi bez ikakvog ili sa vrlo lošim znanjem stranih jezika. Diplomatska predstavništva se popunjavaju birokratama koji po političkim, porodičnim i prijateljskim linijama preuzimaju pozicije u svijetu. Dok ozbiljne države školuju diplomate, diplomatski kor BiH biva biran isključivo po kriterijima partijske poslušnosti, podobnosti i na osnovu rodbinskih relacija.

Predsjedavajuća Komisije za spoljne poslove Parlamenta BiH u ostavci Dušanka Majkić iz SNSD-a kaže da je ključno pitanje šta BiH ima od haotične i kadrovski problematične diplomatsko-konzularne mreže.

- Diplomatsko-konzularna predstavništva su postala sinonim za skandale. Na vrlo važne destinacije šalju neuk i neiskusni kadar i onda nije ni čudno što imamo ovakav imidž u svijetu. U diplomatiju šalju partijske poslušnike kojima su izmakle sve pozicije u zemlji ili njihovu djecu. Ako već ne mogu da poprave imidž BiH, diplomate ne bi trebalo svojim ponašanjem da urušavaju i ovo malo ugleda koji ima, a čini se da jedino revnosno rade na tome - kazala je Majkićeva i podsjetila da svake godine za rad diplomatsko-konzularnih predstavništava i budžeta dolaze milioni maraka.

Osnovne poluge u magli

BiH nema osnovne poluge kako bi pokušala da popravi stanje u diplomatsko-konzularnim predstavništvima.

Iako se o tome godinama govori još nije usvojen zakon o inostranim poslovima, niti je osnovana diplomatska akademija koja bi brinula o kadru.

